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COMPTE-RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION 
DE CALIBEURDAINE DU 31 AOUT 2022 

 
 
Etaient présents : Erick THUILLIER, Marie Claude PEDEL, Martine HERVOCHE, Jean-
Claude LE MORVAN, Nolwenn  BONADE DOTTOR, Nathalie BEUVELET, Jean-Pierre 
LEBON, Adelin BONADE DOTTOR 

Invité : Daniel FREJAVILLE, animateur chant 
Etaient excusés : Marie-Claude RIOCREUX  
Etaient absents : Néant 

 
 

1. Organisation Stand Associations en fête le 3 septembre 
 

 Point sur le matériel à apporter : ne pas prendre le vidéoprojecteur, Marie Claude 
P apporte une enceinte et Erick un ordinateur et lecteur de cd. 
Marie-Claude R a communiqué sur WhatsApp la liste de ce qu’elle apporte 
(cafetière, nappe,…)   

 Point sur les Membres Calibeurdaine présents au stand toute la journée ou en 
partie. 

 Prestation à 15h : environ 6 musiciens sur scène, 4 chanteurs sur scène / 2 
chanteurs « répondeurs » avec danseurs au pied de la scène pour faire danser le 
public. 2 danses chantées et 5 danses jouées sont prévues. 

 
2. Nos prochaines sorties  

 3 septembre (Associations en fête) cf. parag.1 
 

 1er octobre (GOMETZ La Ville) C’est un samedi soir. Calibeurdaine a été sollicité 
tardivement. Un 2e groupe y participe. Durée d’intervention de nos musiciens : 1 h + 
bœuf à la fin. L’entrée sera gratuite.  
Nos musiciens n’ont pas encore tous répondu pour leur participation. Faire un 
point. 
 

 15 octobre (Jumelage) Environ 2h de musique sont prévues. Ce sont surtout les 
musiciens et chanteurs de Calibeurdaine qui sont sollicités. Il y a suffisamment de 
danseurs adhérents au jumelage. Peut-être prévoir les chants en 2 fois dans la 
soirée. 
 

 28 octobre (retour marche de nuit Téléthon ALG) Cette petite randonnée, ou il y 
a surtout des enfants, est d’environ 1 km, avec des lampes, à la Minière. Elle est 
organisée par l’ALG  pour Halloween comme l’an dernier. Calibeurdaine (musiciens 
et quelques danseurs) les attendront au centre sportif «les trois mousquetaires » rue 
Moulin Renard pour les faire danser.  

 

 19 novembre (animation soirée Bouche et Cœur)  
Calibeurdaine assurera une partie de l’animation. Apporter un plat à partager. 
 

  4 Décembre : Bal folk du Téléthon C’est un dimanche après-midi (15h-19h). Une 
réunion est programmée avec les organisateurs le 19 septembre à l’hôtel de ville. 
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3. Les salles mise à disposition 

 
Erick a fait la demande de salles pour les bals auprès de la mairie. Prévoir de diffuser 
les dates des bals sur les réseaux…  

 

4. (1ers) Retours dépouillement questionnaire danses 
 

A ce jour, Adelin annonce 17 réponses au questionnaire. Il fait un résumé rapide des 
réponses. 
- La cause principale de la diminution du nombre de danseurs est « le COVID ».soit 

des contraintes sanitaires jugées trop fortes, soit peur de contracter le virus.  
- L’organisation des ateliers récolte 3 points sur 4. C’est plutôt positif. 
- Des danses variées sont préférées dans l’ensemble. 
- Suggestion : une reprise des danses vues à l’atelier précédent en début de séance. 
- Enregistrement des musiciens de Calibeurdaine 
- La méthode d’apprentissage des danses est bien acceptée. Il est proposé de 

détailler certains pas. 
Une synthèse sera effectuée. 

 
5. Organisation ateliers danse :  

 
 Articulation ateliers apprentissage, confirmés, commun :  

- Erick propose à Marie Claude P d’être coordinatrice pour proposer des réunions 
pour la cohésion… 

- Daniel a établi un tableau reprenant diverses possibilités d’organisation de la 
soirée. Il donne l’exemple (avec Nathalie B) des ateliers danse folklorique de 
l’ALG. Ils ont un atelier débutants, un tronc commun et un atelier confirmés. 
Cela va dans le sens de ce qui était proposé par Daniel en juin (et qui avait été 
pratiqué certaines années) à savoir la mise en place d’un atelier débutant en 
début de séance.  

- A noter également : 
o le suivi des danses plusieurs semaines de suite jusqu’à la bonne 

acquisition. 
o La variété des danses lors des séances (par exemple ne pas faire que 

de l’Irlandais) 
 
- Application :  

o le 1er jeudi : nous danserons en commun tous niveaux afin de montrer 
aux nouveaux l’étendue des danses (à leur portée). 

o Les jeudis suivants :   
 20h30 à 21h00 : atelier débutants (pas de base, préparation aux 

danses tronc commun) / atelier confirmés (pas de base, répétition 
des danses difficiles déjà vues les semaines précédentes) 

 21h10 à 22h00 : tronc commun  
 22h10 à 22h40 : atelier confirmés (nouvelles danses, danses 

remises au programme). 
- Une 1ere réunion est prévue le jeudi 8/09 à 16h30 pour les 3 animateurs. 

 Programmes : Ils étaient souvent établis en fonction du bal qui était programmé et 
peut-être trop axé sur celui-ci. A étudier. 
 Marie Claude P suggère que, pour les bals, Il soit proposé plus de danses plus 
abordables. 
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 Pour les chants à danser, Daniel préfère proposer des chants en une seule 
partie en début d’un bal (les chanteurs ne sont ainsi pas essoufflés et cela évite 
de perdre du temps dans la mise en place de micros).  
Erick nuance ce souhait : 

 c’est possible seulement s’il y a assez de danseurs confirmés dans la 
salle, sinon veiller à ce que des chanteurs dansent tout en chantant (pour 
entraîner le public non initié dans la danse).  

 Au-delà de 20 minutes de chants il est souhaitable de couper par de la 
musique pour varier le style (ou d’y associer le groupe musique). Par 
ailleurs l’achat de 2 micros jumelés à large champ permet une mise en 
place rapide de la chorale. 

Daniel indique ne pas être favorable à ce que des chanteurs aillent se joindre 
au groupe des danseurs pour chanter en simultané car cette dispersion nuit à la 
prestation du chant. 

 

 Erick suggère pour l’atelier débutant le  travail du rythme, le  repérage des temps 
forts de la danse, les bonnes attitudes, de bien marquer les pas que beaucoup 
d’anciens ont tendance à (trop) simplifier. 

 

6. Site Internet, Cloud 
 
Il est proposé à Jean-Pierre d’être le coordinateur des réunions de la commission Site 
internet 
Proposition d’ouvrir un Cloud pour le public et un deuxième pour Calibeurdaine 
seulement (partitions complètes, pressbook…) 

 
7. Point sur les commissions (confirmation missions, animateur) 

- Commission Communication (Marie-Claude R) ??? 
- Commission Organisation des évènements (Nolwenn, Jean-Claude, Marie 

Claude P) ??? 
- Commission Site Internet (Jean-Pierre, Nathalie B, Erick, Marie-Claude R, Marie-

Claude P) ??? 

 
8. Point sur la Banque Postale  

Martine est en relation avec eux, c’est en bonne voie... mais laborieux. 

 
9. Achat de matériels 

Erick passe la commande dès début septembre. Ex : Micros suspendus pour les 
chanteurs.  

 
10. Trombinoscope 

Jean-Pierre va s’en charger. Il est proposé que les nouveaux adhérents fournissent 
une photo d’identité (par mail…) et peut-être une photo plus récente pour les anciens. 

 

11. Autres points d’amélioration 
Marie Claude P suggère que Calibeurdaine ouvre un compte sur le réseau 
« Instagram ». A voir avec la commission Communication. 

 
12. Prévision date prochain CA : Mercredi 12 octobre 2022 chez Marie Claude P 
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